

区事

黄埔建西门子“工业4.0”标准样板工厂

新快报讯 记者李应华 通讯员范敏玲 黄嘉庆 欧志斌报道 11月8日,西门子配电变压器工厂在黄埔区、广州开发区开工建设。该工厂采用“工业4.0”标准进行设计和运营,将成为西门子集团全球配电变压器领域的样

板工厂。同时,作为西门子全球配电变压器研发与制造网络的重要一环,该工厂将为全球变压器市场提供中高端配电变压器及解决方案,工厂预计2021年建成投产。

“该工厂将成为西门子在粤港澳

大湾区智能制造领域的样板工厂,并将带动区域内传统制造业的数字化转型升级。”西门子(中国)有限公司油气与电力集团高压输电事业部总经理王肩雷表示。同时,新工厂采用工厂自动化概念的设计,用机器替代重

复性劳动。“可视化”是实现制造信息化的核心,应用系统软件可以减少人的出错率,提高数据透明性,从而更好地“发现问题”,并通过3D建模技术,以生动和可视化的方式呈现未来工厂的面貌。

广州市第四届广场舞决赛拉开帷幕

新快报讯 记者谢源源 通讯员增宣 刘镇报道 11月10日晚,“羊城之夏”2019广州市民文化节——广州市第四届广场舞大赛决赛在广州增城体育馆拉开帷幕,来自全市各区的22支参赛队伍参赛。此次活动由广州市文化广电旅游局主办,广州市文化馆、广州市增城区文化广电旅游局承办。

比赛当晚,800多名群众演员组成多彩的背景墙,260多名广场舞者,与专业街舞团队以及单车技巧展示团队融合一起上阵同跳广场舞《歌唱新时代》。

本次广场舞大赛决赛中,各参赛队伍选择的舞曲别出心裁,用《点赞新时代》《中国范儿》《我和我的祖国》《炫舞飞扬》等一首首欢快的舞曲,传递满满正能量的同时,把热情和活力传递到现场每一位观众中去。

本届广场舞大赛分为“学习组”和“原创组”进行比拼。比赛结束后,佛山市南海区文化馆、佛山市南海区舞蹈家协会给观众献上特邀表演——广场舞《扇舞丹青颂升平》,而广州市艺术学校国标专业系则为观众献上拉丁舞《魅力拉丁》。



■来自全市各区的22支参赛队伍一同演绎广场舞。新快报记者 毕志毅/摄

海珠400少儿泥塑广州“老字号”

新快报讯 记者朱清海 通讯员罗雪莲报道 11月9日上午,广州市海珠区第十四届“陶趣杯”学校陶艺现场比赛在海珠区少年宫举行,来自全区中小学的428名学生,用制陶技艺将广州的“老字号”一一定格。

据悉,大赛优秀作品将于11月底在海珠区少年宫微信平台,以及2020年海珠区少年宫书画陶艺优秀作品展进行展出。



■来自海珠区各中小学的428名学生参加比赛,一展制陶技艺。新快报记者 毕志毅/摄

“我爱诗词”第三届番禺区中小学生诗词大会落幕

新快报讯 记者谢源源 通讯员番宣报道 11月10日,经过趣味比试和激烈角逐,“我爱诗词”第三届番禺区中小学生诗词大会在番禺区会议中心落幕。在历时四个月的赛事过程中,番禺全区上下再次掀起一年一度的全民学习古诗词,重温国学经典的热潮。

今年番禺区中小学生诗词大会在赛制上进行全新改版,采取乡试、会试、殿试三个阶段进行比拼,并加入了挑战团和全民出题环节。在最终的殿试比拼中,现场分为“两军对垒”“对答如流”“学富五车”“飞花探榜”四大环节。

据了解,参加殿试的24名选手是经过8场乡试、4场会试,在正赛120名选手、挑战团128名选手中脱颖而出的佼佼者。整个参赛过程中,他们一路以诗会友、过关斩将,从最初的紧张到殿试舞台上的淡定从容,比赛让他们享受着在诗词海洋中不断成长的感觉。经过两个小时的激烈比拼,最终市桥中心小



■“我爱诗词”第三届番禺区中小学生诗词大会落幕。新快报记者 毕志毅/摄

学梁柏睿、沙湾镇象达中学初三级学生黄志蝶两位选手脱颖而出,分别获得本届诗词大会小学组和中学组的状元。

值得一提的是,本届诗词大会比前两届发动范围更广、参与人数更多、关注度更高,共吸引了来自全区206所中小学校的学生踊跃参与。同时,主办方也对乡试、会试各阶段的比赛进行了网络直播,吸引了近20万人次在线收看。

诗词大会的连续成功举办,极大地激发了中小学生学习优秀传统文化的热情,从而在广大中小学校园中掀起了一股诵读国学经典、传承优秀文化、热爱番禺文化的热潮。通过开展进企业、进社区等活动,加强了学校、家庭与社区的三者联系与互动,营造了全区中小学生和社会人士爱诗词、读诗词、学诗词的热潮。

海珠区评出十大最美法援律师

新快报讯 记者朱清海 通讯员何其敏报道 2019年是《广东省法律援助条例》颁布实施20周年,也是海珠区设立法律援助机构20周年。在11月9日广州市法律援助宣传日,海珠区文明办、海珠区司法局、海珠区律师工作委员会联合评出了“十大最美法律援助律师”,并在海珠区法治文化主题公园现场举行了颁奖仪式,同时在公园的法治文化长廊集中展示了“十大最美法律援助律师”的感人事迹。

过去20年,海珠区司法局法律援助机构累计办理法律援助10972件,免费法律咨询70000多人次,法律援助实现了新的发展和进步,涌现出一批优秀的法律援助律师,他们在伸张正义、维护困难群众合法权益和社会公平方面作出了突出贡献。

在“十大最美法律援助律师”中,律师廖琼灵十年来扎根江南中街道社区,练就一身“万金油”功夫,案件类型涵盖刑事和民事全部范畴,其丰富的办案经验和优质的服务效果广受群众好评。律师杨薇在她生育后第二天,刚好遇上法律援助案件开庭,杨律师并没有申请法院改期开庭,而是坚持出庭辩护,及时有效地保护了被援助人的权益。

据悉,海珠区已纵向构建了区、街道、社区三级联动法律援助网络,横向设立妇联、残联、侨联等法律援助工作站,建成区级法律援助机构1个、街道法律援助工作站18个、社区法律援助点265个,真正打通了服务群众“最后一公里”,形成“十分钟法律援助圈”。

男乘客突发癫痫女车长及时施救

新快报讯 记者李应华报道 11月6日中午13时35分左右,184线车长员丹荷驾驶公交车行驶至海印桥桥底时,突然听到驾驶室后面传来呕吐声和一阵车厢骚动,一名男子在驾驶室后面顺着扶手一头栽倒在过道处。员师傅立即将车靠边停稳,上前查看情况,发现该男子口吐白沫,全身不停抽搐。于是,她按照接受过的安全教育对其急救,旁边的热心乘客则拨打120求助。由于施救及时,等120急救人员赶到时,该男子已经逐渐恢复意识。经过医护人员的检查,男子是癫痫病发作晕倒,目前已无大碍,由于该男子不愿到医院进一步治疗,吃了点药后便下了公交车,员师傅又继续投入运营。